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Patriarhul Daniel: Sf. Nicolae a devenit simbolul 
civilizației creștine, în care dărnicia ocupă un loc 
central
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„De-a lungul veacurilor, Sfântul Nicolae a devenit simbolul unei civilizații creștine, 
în care dărnicia, sau generozitatea, ocupă un loc central”, a spus vineri Patriarhul 
Daniel.

„El a devenit popular nu pentru că a fost foarte învățat, nu pentru că a construit 
mult, nici pentru că a scris mult, ci pentru că a arătat multă iubire smerită și 
milostivă. A fost și un om apărător al celor nedreptățiți, al celor umiliți, al celor 
săraci și el ajută pe toți cei care au nevoie de ajutorul lui Dumnezeu.”

„Bunătatea aceasta a Sfântului Nicolae, blândețea, bunătatea, milostivirea și 
generozitatea sa, îl fac asemenea lui Dumnezeu Tatăl cel Bun, cel Milostiv. De 
aceea Mântuitorul Însuși spune: Fiți milostivi, precum și Tatăl vostru cel din ceruri 
milostiv este”, a mai spus Preafericirea Sa.

Icoană a bunătății milostive a lui Dumnezeu
„Sfântul Nicolae este un sfânt popular, iubit, pentru că el însuși a fost un milostiv 
iubitor de oameni. El a fost nu doar binefăcător, ci a arătat, în tot ceea ce a făcut, 
bunătatea lui Dumnezeu. Este o icoană a bunătății milostive, pașnice și ajutătoare 
a lui Dumnezeu”, a mai spus Patriarhul României

„Numele Sfântului Nicolae înseamnă, în limba greacă, popor biruitor, cum s-a 
tradus uneori cu biruitor de popoare. Popor biruitor, adică un popor care biruiește 
toate răutățile prin fapte bune. Deci el reprezintă pe toți cei care biruiesc răutatea 
prin bunătate, care nu răspund la răutate cu răutate, ci cu iertare și care ajută pe 
cei nevoiași.”



Biserici dedicate Sf. Nicolae în Capitală
Preafericirea Sa a mai amintit că Sfântul Nicolae este foarte iubit de bucureșteni, 
după ce Domnitorul Mihai Viteazul, a dăruit Bisericii „Sf. Gheorghe” – Nou mâna 
dreaptă a sfântului în 1600, anul în care a realizat prima unire politică a celor trei 
provincii românești.

Consecința: „Credeam că Sfânta Parascheva are cele mai multe biserici în 
București închinate ei, și anume 25. Dar iată, am constatat, nu demult, că Sfântul 
Nicolae are 44 de biserici închinate lui în București.”

„Ce înseamnă asta? Că prezența mâinii lui milostive a lucrat în conștiința și în 
inimile locuitorilor orașului Bucuriei, învățându-i că adevărata bucurie vine nu din 
egoism și lăcomie, ci din bunătate și dărnicie”, a explicat Patriarhul Daniel.

„Este un învățător prin fapte milostive și ne îndeamnă mai ales în această perioadă 
de iarnă să fim și noi milostivi, să unim postul cu rugăciunea și rugăciunea cu 
milostenia, sau fapta bună.”

„Și astfel ne pregătim pentru ca pruncul Iisus să se nască duhovnicește în peștera 
trupului nostru și în ieslea sufletului nostru prin spovedanie mai deasă, prin 
împărtășire mai deasă și prin milostivire mai deasă – prin facerea de bine, prin 
faptele iubirii milostive și smerite”, a mai spus Preafericirea Sa.

„Întrucât peste 800.000 de români poartă numele de Nicolae, Nicoleta și derivate, 
dorim tuturor celor care poartă numele Sfântului Nicolae pace și sănătate, mântuire 
și ajutor de la Dumnezeu spre slava Preasfintei Treimi, binele Bisericii și bucuria 
tuturor”, a încheiat Patriarhul României.
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Patriarhul Daniel a participat vineri, 6 decembrie 2024, la Liturghia oficiată în Paraclisul istoric „Sf. Gheorghe” 
al Reședinței Patriarhale. Foto: Ziarul Lumina

Părintele Patriarh Daniel a participat vineri la Sfânta Liturghie oficiată la Paraclisul 
istoric „Sf. M. Mc. Gheorghe” al Reședinței Patriarhale.
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